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Ad1 Sovadai: Sinifi: 7/.... Numarasi: Aldig1 Not:
1-) 4-)

Ogretmen sinif tahtasina, asagida gosterilen posteri
aslyor. Bu posteri inceleyen 6grenciler, konuyla ilgili
cesitli yorumlar yapiyorlar.

Akciger

Karaciger

U

Asagidaki 6grencilerden hangisinin yaptig: deger-
lendirme dogrudur?

A) ﬁ = Vucudumuz gok sayida or‘gondan olusur. Viicut
or‘ganlarmm calismasi b«r‘bn‘me baghdlr'

B) ¥ -5 Vucudumuz az saylda or‘gandan olugur' Vucu'r
© | organlarinin ¢alismasi blr'blr'me baghdir.

C & | Viicudumuz cok soyldq or‘gandan olusur' Viieut |
'i organlarinin galusmnsu birbirinden bagimsizdir.

0. * Vicudumuz az saylda organdan olusur. Vicut
=¥ organlarinin galismas birbirinden
bagimsizdir.
2-)

Bir deney tliptine protein, yag ve nisastadan
esit miktarda konularak, tizerine nisasta ve pro-
tein sindirici enzimler ekleniyor. Deney basla-
diktan sonra, grafikteki degisme gerceklesiyor.

+ Miktar

Enzimler

Zaman

Grafikteki X, Y ve Z maddeleriyle ilgili ola-
rak, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X - Yaglarn yikim Grtnleri olabilir.
B) Y - Yag miktar olabilir.
C) Z - Nisasta miktari olabilir.
D) Z - Protein miktari olabilir.
3-) Sekildeki gibi bir yaya 10 Nluk cisim asildiginda 2 cm

uzuyorsa 35 Nevvtonluk cisim asildiginda yay ka¢ Nevvton
uzar?

A-)5 B-)45 C-)35 D)7

Kusurlu bir gbéz yapisina sahip olan Mert’in baktgi ci-
simleri gérme durumu, asagidaki sekilde gosterilmistir.

Goz ; Gozluk Goz

Kusurlu goézde
gorintl olusmasi

Kusurlu gbézde
gorantiinun dizeltiimesi

Mert'in gérme durumuyla ilgili olarak, asagidaki
degerlendirmelerden hangisi dogrudur?

A) Mert katarakt g6z kusuruna sahiptir ve bu sorun
g6z nakli yapilarak dizeltilebilir.

B)  Mert miyop géz kusuruna sahiptir ve bu sorun
mercek kullanarak dizeltilebilir.

C)' Mert hipermetrop géz kusuruna sahiptir ve bu sorun
mercek kullanarak dizeltilebilir.

D) Mert astigmatizm g6z kusuruna sahiptir ve bu sorun
ameliyat yapilarak diizeltilebilir.

‘ Sekildeki
| kayakginin ilk
[ durumda
[ potansiyel ve
kinetik enerjilerini
gosteren sttun —
grafikleri PE. KE.

1 z/ \cv 1o

K noktasindan ilk hizsiz harekete baslayan kayakc: L
M, N, P ve R noktalarindan gecmektedir. Kayakcinin
farkli noktalarda sahip oldugu enerjileri gbsteren su-
tun grafikleri asagidaki gibidir.

1

Surtinmeler ihmal edildigine gére, yukaridaki su-
tun grafikleri, kayak¢inin hangi noktalardaki enerji
durumunu gésterir?

|

A L P N
B) M N R
C) N M P
D) R L M

6-Asagidakilerden hangisi enerjinin birimidir?

A-Nevvton B-) Celsius
C-)Joule D-) m/s




7-
Normal sekilde yurlyulp is yapamayan kisilere fiziksel
engelli denir. Fiziksel engelliler genellikle tekerlekli san-
dalye yardimiyla hareket eder ve iglerini gorebilirler.

Fiziksel engelli olanlarla ilgili olarak;

I. Bu durumdaki kisilere karsi anlayigl olmali ve isle-
rini yaparken yardimci olmaltyiz.

ll. Otoblse binerken, inerken ve caddede kargidan
karsiya gecerken onlara yardimci olmaliyiz.

lll. Fiziksel engelli cocuklarla oyun oynamali ve onlar-
la ilgilenmeliyiz.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

C) Il velll
8-

Bir kaza sonucunda, bir insanda sekilde gosterilen

durum (yaralanma = siyrik) meydana geliyor. Belirti-

len durumda derinin hemen tedavi edilerek, sargiyla

kapatiimasi gereklidir.

B) lvell
D) I, Il ve lil

Anlatilan bu durumun nedeni, derinin hangi gére
vinde bir sorun cikmasiyla ilgilidir?

A) Duyulari algilama
B) Korunma
C) Vucut sicakligint dizenleme
D) Killart olusturma
9-
G B Sekildeki m ktleli
lm —> [ cisim surtinmesi
e : ihmal edilen yatay
L diizlemde F kuvve-
tinin etkisinde Ax kadar yer degistiriyor.
F kuvvetinin yaptig1 is asagidakilerden hangisi veya
hangilerine baghdir?
I. Cismin kitlesi m
Il. Cisme etkiyen kuvvetin blyuklugt F
Ill. Yer degistirme miktart Ax

A) Yalnz | B) Yalnizll

C) livelll D) I, 1l ve

10-

24

6 pooeeeeees

Kuvvet (N)

Yandaki grafikte bir
yaya ait kuvvet - uza-
ma miktari verilmistir.

2 4 6 Uzama
miktan (cm)

Bu grafik asagida uygulanan kuvvet ve uzama
miktari verilen yaylardan hangisine ait olabilir?

11-)

E = &
%1cm w30m %
5N

%‘Scm
1

15N
40N

Mehmet, dgle yemegini birkag¢ saat geciktirdi-
ginden dolay! cok acikmis bir haldedir. Hemen
en yakin lokantaya gider ve lokantaya girdigin-
de nefis yemek kokularim algilar. Mehmet'in
yemek kokularini algilamasinda gerceklesen
olaylar:

Bu

Havaya karisan yemek kokusu tanecikleri-
nin burna gelmesi

Koku taneciklerinin
uyarti olusturmasi

koku almaclarinda

Koku taneciklerinin sarn bdlgedeki mukus
icinde ctzunmesi

Uyartilarnin beyindeki koku alma merkezine
iletilmesi

olaylarin gergceklegsme sirasi dogru bir

sekilde siralamasi agsagidakilerden hangisin-
de dogru olarak belirtilmistir?

A)
<)

12-)

LoH, Il By L, I, 1, Iv
I L I D)y LHLn,

1. durum

Bir isci yukarida verilen |. durumdaki gibi bir kutuyu yer-
den kaldirnyor, sonra kutu ytksekligini degistirmeden Il.
durumdaki gibi yatay bir yolda tastyor.

Buna gore, belirtilen durumlar icin fen anlaminda ig
yapilip yapilmadigi ile ilgili olarak, asagidakilerden
hangisi dogru olur?

|. durum Il. durum
A) s yapilir. is yapilr.
B) Is yapilr. is yapilmaz.
C) is yapilmaz. is yapilmaz.
D) Is yapilmaz. is yapilrr.



13-)

ince kalin
= yay yay
Sekil - 1 Sekil - 1l

Sekil - | deki gibi sikistinimig bir yayin éniine konan ci-
sim, yay serbest birakildiginda yukar dogru firliyor.

Elindeki cismi sikistiriimis yayin {izerine koyan dgren-
ci, cismi en yuksege firlatmayr amagclyor.

Bunun i¢in 6grenci hangi yayi kag cm sikistirdigin-
da amacina ulasabilir?

A) Hyayl, 5cm B) Kyayl, 3cm
C) Hyayi, 7 cm D) Kyayi, 7 cm
14-)
Cok kalin tel Cok ince tel Kalin tel ince tel
- ,

¥ ... =5 .=

Yukarida verilen yaylardan hangisinin yapiminda kullanildigi

dinamometrelerle daha hassas 6l¢iim yapilr?
A )M B-)N C)L D-)K

15-)
Bir ogretmen ogrencilerinden “Kinetik
enerji kutle ile dogru ocrantihdir.” ifadesini

dogrulayan bir deney diizenegdi hazirlama-
larini istiyor.

Ogrencilerin hazirladign asadidaki diizenek-

lerde kiitleleri verilmis esit hacimli kiiresel
cisimler, belirtilen yuksekliklerden serbest

birakihiyor ve bu cisimlerin kum havuzunda

olusturduklar cukurlarin derinlikleri not
ediliyor.

Bunlardan hangisi ogretmenin istedigi
diizenektir?

A) 3m B) m
m [
2m 1 :
® 1 m [ H
m | :3h : 1 3h
' : ® 12h
® 12h . H !
t L] T 1
/ th ! 0 / th '
1 1 1
| Kum havuzu | Kum havuzu
C)m D)
? 2m
1
! ? 3m m 2m 3am
:3h i2h @ ® ® o
; : 'n th  h |h
H 1 1 1 1 1
| Kum havuzu | Kum havuzu

16-

Kulagimizda bulunan bir yapimiz, asagidaki sekilde
gosterilmistir.

Ors kemigi

Uzengi kemigi
Cekic kemigi

Bu kulak yapisiyla ilgili olarak;

|. Orta kulagin yapisinda bulunur.
Il. Ses titresimlerini oval pencereye iletir.

ll. Vicut dengesinin saglanmasinda beyincige yar-
dimci olur.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, llvelll

17-

5 1. asama
2 v=_0

[

/ [ | 2. asama

E E 3. asama

. asama

zemin

Pencere kenarindan dismekte olan bir saksinin dis-
me asamalari yukarida gosterilmistir. Baslangicta sak-
sinin doért birim enerjisi oldugu kabul edilmistir.

Buna gbre, hangi asamadaki gosterimde bir yan-
hishk yapilmistir?

(Ortam surtinmeleri ihmal edilmistir. PE = Potansiyel enerji,
K.E = Kinetik enerji)

A) 1. asama B) 2. asama

C) 3. asama D) 4. asama

18-)
. Ug agrenci i, il li'teki yaylara oklarta gosterilen

yanferdeki kuvvetieri uyguluyoriar.

B o

Al e ||

ik

4
i

Yaylann bu kisilere uyguladikian kuvvetierin
vonleri hangi segenekte do@ru olarak
verilmisgtir?

i 1} 111]

A) —> & &
B) <-— 1 +
o= 1t 1
D) —» { &



21-

19- )

Arda; Cok su icme, sik sik tuvalete gitme, halsizlik ve t Uzama (mm)
kasinti sikayetleriyle doktora gidiyor. Doktor Arda’ya 30 i .
asagidaki bilgiyi veriyor. ig """ ¥y

Yapilan muayene ve tahlil sonu-
cunda seker hastaliginin oldugu

goriliyor. Tahlil sonucunda da
kaninda normalin ¢ok lzerinde
seker var. Bu durumun sebebi
olarak

Doktor

Doktorun yaptigi aciklamada, bos birakilan yere
en uygun olarak hangi ifade yazilmahdir?

' R

poroeooroonot

Kuvvet (N)
"2 4 6 810
Bir yaya ait uzama - kuvvet grafigi yukaridaki gibidir.

Buna gére, yayla ilgili asagdidakilerden hangisi
vanhistir?

A) Yaya 8 N kuvvet uygulandiginda, yay 2 cm uzar.
B) Yay 10 N agirigindaki bir cismin agirhgini dogru bir
sekilde olgebilir.

C) Yay 10 mm uzadiginda, yaya etki eden kuvvet 4 N
dur.

A B . . o
) Pankreasinda bir ;) Tiroit bezinde bir D) Yay, 8 N dan daha buytk kuvvet kullanildiginda
sorun var ve yeterli sorun var ve yeterli bozulmaktadir.
instlin hormonu tiroksin hormonu - . PRSP P . . .
salgilayamiyor. salgilayamiyor. 22-Siirat g?stergelerl §Orl:||€n e§|t kiitleli I:areket halindeki
araglarin kinetik enerjilerini kiigiikten dogru siralayiniz
C) pooooteootonont D) TEr oo oeeet 20150, 80 140 80 i 140
Bobrek iistii bezinde Hipofiz bezinde bir
bir sorun var ve yeterli sorun var ve yeterli
insilin hormonu biiyame hormonu
salgilayamiyor. salgilayamiyor.
20-

1500 kg 1500 kg

A)BAC B)CAB D-)CBA D-)ABC

1500 kg

yer h
Sabit slratle ugmakta olan bir ucak, sekildeki yorin- n
geyi takip etmektedir. h
Buna gore, asagidakilerden hangisi sdylenemez? n

A) Ucagin kinetik enerijisi hareketi boyunca degismez.

B) Ugagin K noktasindaki mekanik enerjisi, M nokta-
sindaki mekanik enerjisinden buyUktir.

Sekildeki gibi dengede olan K, L ve M cisimlerinin
potansiyel enerjileri arasinda nasil bir baginti vardir?

A) Ep_ > Epg = Epym
C) Epx > Ep_ > Epym

B) Epy > Ep. = Epy
C) Ucgagdin L noktasindaki potansiyel enerjisi K nokta- D) Ep. > Epy > Epk

sindaki potansiyel enerjisinden buyuaktur.

D) Ucagin hareketi sirasinda potansiyel enerjisi degisir. 24-(8puan)

Asagida bir yaya asilan agirliklara gore yaydaki uzama artigi gosterilmistir. Verilenlere gore yayin Agirhk(N) - Uza-
ma (cm) gizelgesini olugturunuz. Gizelgeye gére Agirlik(N) - Uzama(cm) grafigini ciziniz.
1. Durumu géziemle

2. Cizelge olustur 3. Grafigini ¢iz

: - r
= = = = ' Agrik (N) | Uzama (om) [NESE
s = = = ' R
= = = =
SooEE o 0
"""""""""""""" 2cm
WiN ga-----ag-----Pecnvenn- 4cm
1009 2N g8s """~ e e ecn T L. b b b E
3N gi--"-"""- 8 cm
200 g 6 4 ,,,,,,,,,,,,,
300 g :

1-23. sorular 4’erpuan son soru 4+4=8 puan siire 35 dk..Basarilar.
iSmMAIL BUYUKBAY
Fen ve Teknoloji 6gretmeni



